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ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

Εκπαιδευτής: Οικονομίδης Δημήτριος 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ WINDOWS 
 
Αναζήτηση 
αρχείων ή 
φακέλων 
 

Έναρξη(Start) →Αναζήτηση (Search). 
Δυνατότητα αναζήτησης αρχείων ή φακέλων με βάση το όνομα, τον τύπο 
του αρχείου ή την ημερομηνία τελευταίας πρόσβασής του.  Μπορούμε να 
καθορίσουμε και την τοποθεσία όπου θα γίνει αυτή, το είδος φακέλου που 
αναζητούμε, περίπου το μέγεθός του, πότε τροποποιήθηκε τελευταία φορά 
ή ακόμα και μια λέξη ή φράση που περιέχεται μέσα σε αυτό. 

Συμπίεση 
αρχείων 
 

Συμπίεση(zip) ονομάζεται η αποθήκευση των αρχείων με τέτοιο τρόπο, 
ώστε να καταλαμβάνουν λιγότερο χώρο από το συνηθισμένο. Τα αρχεία 
που είναι συμπιεσμένα έχουν συνήθως επέκταση .zip ή .rar.  
Επιλέγουμε το αρχείο που θα συμπιεστεί. Στη συνέχεια, κάνοντας δεξί κλικ 
επιλέγουμε “Αποστολή προς” και “Συμπιεσμένος (μορφή zip) φάκελος”. 
Τα συμπιεσμένα αρχεία δε μπορούν να χρησιμοποιηθούν άμεσα, είναι 
αναγκαίο να προηγηθεί η διαδικασία της αποσυμπίεσης (unzip). 
Εντοπίζουμε το συμπιεσμένο αρχείο ή φάκελο και στη συνέχεια με δεξί κλικ 
επιλέγουμε “Εξαγωγή όλων” (Extract all). 

 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ (CONTROL PANEL) 

Είναι ένα σημαντικό εργαλείο των Windows που μας παρέχει τη δυνατότητα να ελέγχουμε και 
να αλλάζουμε τις ρυθμίσεις του λειτουργικού συστήματος, αλλά και των συσκευών που είναι 
συνδεδεμένες στον υπολογιστή μας. Βρίσκεται ως εικονίδιο μέσα στο παράθυρο  
Ο Υπολογιστής μου, αλλά υπάρχει και στο βασικό μενού  
Έναρξη(Start) →Ρυθμίσεις(Settings)→ Πίνακας Ελέγχου(Control Panel). 
Προσθαφαίρεση 
Προγραμμάτων 
(Add/Remove 
Programs) 

Μια από τις χρησιμότερες λειτουργίες του Πίνακα Ελέχγου, με την οποία 
μπορούμε να προσθέσουμε νέα προγράμματα στον υπολογιστή μας, αλλά 
και να καταργήσουμε προγράμματα που έχουμε ήδη εγκαταστήσει. 

Πληκτρολόγιο 
(Keyboard) 
 

Μας δίνεται η δυνατότητα μέσω αυτού του εικονιδίου να αλλάξουμε τις 
ρυθμίσεις του πληκτρολογίου μας, όπως π.χ. την ταχύτητα πληκτρολόγησης 
ή ακόμα και να προσθέσουμε και άλλες γλώσσες εκτός της Ελληνικής και 
της Αγγλικής. 

Ποντίκι 
(Mouse) 
 

Αλλαγή των ρυθμίσεων του ποντικιού μας, όπως: ρύθμιση για δεξιόχειρες ή 
αριστερόχειρες, ταχύτητα διπλού κλικ, αλλαγή των μορφών του δείκτη 
κ.λ.π. 

Σύστημα 
(System) 
 

Ελέγχουμε τις ιδιότητες του συστήματός μας, όπως τον τύπο του 
επεξεργαστή, το μέγεθος της μνήμης RAM, την κατάσταση διαφόρων 
συσκευών κ.α. 

Εκτυπωτές 
(Printers) 
 

Το εικονίδιο αυτό μας επιτρέπει να βλέπουμε τους εκτυπωτές που είναι 
εγκατεστημένοι στον υπολογιστή μας και την λίστα εκτυπώσεων που 
αντιστοιχούν σε αυτούς. Μπορούμε επίσης να εγκαταστήσουμε έναν νέο 
εκτυπωτή με το εικονίδιο Προσθήκη Εκτυπωτή ( Add Printer), το οποίο 
ενεργοποιεί τον αντίστοιχο οδηγό για την προσθήκη νέας συσκευής. 

Οθόνη (Display) 
 

Από το εικονίδιο αυτό μπορούμε να αλλάξουμε τις ρυθμίσεις της οθόνης 
μας, όπως είναι το φόντο της επιφάνειας εργασίας(Background), τα 
χρώματα των παραθύρων των Windows(Αppearance), την ενεργοποίηση της 
προφύλαξης οθόνης (Screensaver), η ανάλυση της(Settings), κ.α. 

 


